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津奈木町告示第１号 

 令和４年第１回津奈木町議会臨時会を次のとおり招集する。 

    令和４年１月５日 

                                津奈木町長 山田 豊隆 

１ 期 日  令和４年１月20日 

２ 場 所  津奈木町議会本会議場 

────────────────────────────── 

○開会日に応招した議員 

大川 貴哉君          新立 啓介君 

宮嶋 弘行君          本山 真吾君 

上村 勝法君          澤井 静代君 

久村 昌司君          栁迫 好則君 

村上 義廣君          川野 雄一君 

────────────────────────────── 

○応招しなかった議員 
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令和４年 第１回（臨時）津 奈 木 町 議 会 会 議 録（第１日） 

                             令和４年１月20日（木曜日） 

 

議事日程（第１号） 

                         令和４年１月20日  午前10時00分開会 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 諸般の報告 

 日程第４ 議案第１号 令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号） 

 日程第５ 議会運営委員会の閉会中の継続調査の件 

 日程第６ 総務振興常任委員会の閉会中の継続調査の件 

 日程第７ 教育住民常任委員会の閉会中の継続調査の件 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 諸般の報告 

 日程第４ 議案第１号 令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号） 

 日程第５ 議会運営委員会の閉会中の継続調査の件 

 日程第６ 総務振興常任委員会の閉会中の継続調査の件 

 日程第７ 教育住民常任委員会の閉会中の継続調査の件 

────────────────────────────── 

出席議員（10名） 

１番 大川 貴哉君       ２番 新立 啓介君 

３番 宮嶋 弘行君       ４番 本山 真吾君 

５番 上村 勝法君       ６番 澤井 静代君 

７番 久村 昌司君       ８番 栁迫 好則君 

９番 村上 義廣君       10番 川野 雄一君 

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 
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欠  員（なし） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

事務局長 山下 浩一君                 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長  山田 豊隆君   副町長  林田 三洋君 

教育長  塩山 一之君   総務課長  吉澤 信久君 

政策企画課長  荒川 隆広君   建設課長  下川 秀美君 

農林水産課長  坂本 輝一君   住民課長  久村 庄次君 

ほけん福祉課長  葦浦 祐一君   教育課長  岡松 辰哉君 

会計課長  財部 大介君                      

 

午前10時00分開会 

○議長（川野 雄一君）  皆さん、おはようございます。ただいまから令和４年第１回津奈木町議

会臨時会を開会致します。 

 第１回臨時会の開会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日は、議員各位には公私共に御多忙の中、御出席を賜り厚く御礼を申し上げます。 

 本臨時会には、政府による新型コロナの影響に対する新たな経済対策の一環である非課税世帯

等に対する臨時給付金に関する補正予算などが上程されております。 

 議案の内容等につきましては、後ほど詳しく提案理由の説明があると思いますが、議会と致し

ましては、これらに十分検討を加え、町政運営に反映すべく努力したいと思っております。 

 議員各位には、綿密、周到な御審議を賜り、適正・妥当な議決になりますようお願い申し上げ、

開会の御挨拶と致します。 

 ここで、町長から発言の申し出があっておりますので、これを許します。町長、山田豊隆君。 

○町長（山田 豊隆君）  皆さん、改めまして明けましておめでとうございます。本年もどうぞよ

ろしくお願いを致します。 

 議長のお許しを頂きましたので、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日、令和４年第１回津奈木町議会臨時会を招集致しましたところ、議員の皆様方におかれま

しては、全員お元気にて本臨時会に御出席を賜り、誠にありがとうございます。 

 議員の皆様方は、お正月をどのようにお過ごしになられたでしょうか。三が日は大変天気もよ

く、すがすがしい新年を迎えられたことと思います。 
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 また、３日に行われました本町の成人式も盛会のうちに無事終了し、４５名の新成人を送り出

せたことは大変うれしく思っているところです。 

 さて、国の令和３年度補正予算が、１２月２０日の参議院本会議で可決成立致しました。一般

会計の補正予算総額は、過去最大となる３５兆９,８９５億円で、新型コロナ対策、社会経済活

動の再開と備え、新しい資本主義の起動、そして、安全・安心の確保など４つの項目が柱となっ

ています。 

 本町でも、この補正予算を受け、新型コロナウイルス感染対策等、早急に行うべき事業につい

て、３月定例会を待たずに本臨時会を開催するに至りました。 

 本臨時会に上程致しました令和３年度補正予算は、新型コロナ対策に伴う非課税世帯等臨時特

別給付金事業及び保育士等に対する処遇改善等が主なものでございます。 

 十分なる御審議をお願い申し上げまして、御挨拶に代えさせていただきます。よろしくお願い

を致します。 

○議長（川野 雄一君）  これから本日の会議を開きます。 

 議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（川野 雄一君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１１９条の規定により５番、上村勝法君、６番、澤

井静代君を指名します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．会期の決定 

○議長（川野 雄一君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、さきに開催されました議会運営委員会において、本日１月

２０日の１日間との答申を頂いております。よって、本日の１日間と致したいと思います。これ

に御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は、本日の１日間に

決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．諸般の報告 

○議長（川野 雄一君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 １２月１５日から１７日まで、第４回定例会を開催。 
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 また、代表監査委員より、１月に実施されました例月出納検査の結果報告があっております。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第４．議案第１号 令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号） 

○議長（川野 雄一君）  日程第４、議案第１号令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号）

についてを議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長、山田豊隆君。 

○町長（山田 豊隆君）  議案第１号令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号）について御

説明申し上げます。 

 今回の補正予算は、主に国の令和３年度補正予算（第１号）関連の新たな施策に対応するため

の予算を計上致しております。 

 歳出の主なものから御説明致します。 

 総務費の一般管理費では、転出・転入手続きのワンストップ化に伴う社会保障・税番号制度シ

ステムの改修に係る費用を増額致しております。 

 地域振興費では、ふるさと納税の増加に伴い、返礼品及びふるさと納税推進業務委託料等を増

額致しております。 

 民生費の社会福祉総務費では、非課税世帯や家計急変世帯へ１０万円を支給する非課税世帯等

臨時特別給付金及び給付に係る事務費を計上致しております。 

 児童福祉費及び教育費の幼稚園費では、保育士、幼稚園教諭、放課後児童支援員等の賃金３％

程度の処遇改善を行う保育士等処遇改善臨時特例事業に対応するため、会計年度任用職員に係る

人件費及び民間事業所への保育士等処遇改善臨時特例事業補助金をそれぞれ計上致しております。 

 歳入について御説明申し上げます。 

 国庫支出金の総務費国庫補助金では、社会保障・税番号制度システム整備費補助金を増額致し

ております。 

 民生費国庫補助金では、非課税世帯等臨時特別給付金給付事業費補助金及び保育士等処遇改善

臨時特例事業交付金をそれぞれ計上致しております。 

 寄附金では、ふるさと納税寄附金を増額致しております。 

 繰入金の財政調整基金繰入金では、財源調整のため、財政調整基金繰入金を減額致しておりま

す。 

 歳入歳出補正総額は、１億１,８９０万円の追加で、予算の総額を歳入歳出それぞれ４２億

４,９４０万円と致しております。よろしく御審議の上、御議決賜りますようお願い申し上げま

す。 
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○議長（川野 雄一君）  提案理由の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。歳入は６ページ。歳出は７ページから８ページです。 

 歳出から質疑を行います。７ページ、ございませんか。２番、新立啓介君。 

○議員（２番 新立 啓介君）  地域振興費の報償費１,４１３万３,０００円、これは、ふるさと

納税の返礼品かと思われますが、この返礼品で多いのはどういうものがあるのか。また、町内産

品の返礼品のその割合というのはどの程度なのかお尋ね致します。 

○議長（川野 雄一君）  政策企画課長、荒川隆広君。 

○政策企画課長（荒川 隆広君）  お答えを致します。 

 まず、返礼品ですけれども、町のほうでは、県が共通の返礼品ということで、ふるさと納税に

返礼してよろしいとしている商品と、それから、町内に生産者がいる返礼品、地域の産品を返礼

するという返礼品とに分けてございまして、それぞれに割合としましては、県の共通返礼品、こ

れが、寄附額が今６,０００万ほど総額で集まっておりますけれども、大体、県の共通返礼品が

２,０００万円、それから、地域産品の寄附額が４,０００万円ということで、大体２,０００万

円と４,０００万円というような割合で寄附があっております。 

 そのうち返礼品としましては、県の共通返礼品の調達費用、これが約５００万円、それから、

地域産品の返礼品の調達費用が約１,１００万円を計上しておりまして、主なものとしましては、

県の共通返礼品は、馬刺しや黒毛和牛、赤牛などが人気の商品になっております。 

 地域の産品で一番人気は、かんきつ類、デコポンが一番大きな返礼品になっておりまして、約

４,０００万円の寄附額のうち２,５００万円分はデコポンの返礼品ということになっております。

デコポンで寄附額があっているということで、その返礼品の調達額も約７００万になっておりま

す。 

 あとは、町内の海産物ですとか、日本酒ですとか鶏肉、こういったものも地域の産品となって

おります。 

 以上です。 

○議長（川野 雄一君）  ようございますか。ほかにございませんか。７ページです。７番、久村

昌司君。 

○議員（７番 久村 昌司君）  ７番、久村です。社会福祉総務費で、時間外勤務手当とあります

ね。１３４万９,０００円、これは延べ人数、何人ぐらいの計算で、時間外勤務手当というのは

どれぐらいを予定しているのかであります。 

○議長（川野 雄一君）  総務課長、吉澤信久君。 

○総務課長（吉澤 信久君）  お答えを致します。 

 ３人の９か月分を計上致しております。 
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○議長（川野 雄一君）  ほかにございませんか。７番、久村昌司君。 

○議員（７番 久村 昌司君）  また、同じく社会福祉総務費で非課税世帯等臨時特別給付金とあ

りますけど、この非課税の対象者はどのぐらいでまた、その内訳を教えていただければと思いま

すけど。 

○議長（川野 雄一君）  総務課長、吉澤信久君。 

○総務課長（吉澤 信久君）  お答えを致します。 

 世帯全員が、令和３年度の住民税が、均等割は非課税の世帯、これが７６６世帯でございます。

今、把握している状況ですが。 

 それから、家計急変世帯というのがあります。これは令和３年１月以降に住民税が均等割にな

るだろうと、家計が急変したというところの世帯が、今現在１４７世帯を見込んでいるところで

ございます。 

 これは、あくまで申請でございますから、家計急変世帯はですね。１４７世帯を見込んで、計

の９１３世帯ということでございます。 

 以上です。 

○議長（川野 雄一君）  ７番、久村昌司君。 

○議員（７番 久村 昌司君）  その１４７世帯というのを、それは何か自己申告みたいな感じで

聞いたんですけど、それは、この給付金の、先ほど３人分で９か月とおっしゃいましたけど、払

うその期間というのはどのくらいのこと、やはりこの、例えば１年とか、そういうところになっ

てくるんでしょうか。 

○議長（川野 雄一君）  総務課長、吉澤信久君。 

○総務課長（吉澤 信久君）  お答え致します。 

 家計急変世帯につきましては、申請期間を、今のところ２月１６日から令和４年９月３０日ま

での申請期間としておるところです。支払いを、令和４年１２月３１日までに支払いなさいとい

うふうに国から指導があっているところでございます。 

 以上です。 

○議長（川野 雄一君）  ほかにございませんか。 

 それでは、８ページ、質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  それでは、ないということで、歳入の質疑を行います。 

 歳入の質疑は、６ページです。質疑ございませんか。２番、新立啓介君。 

○議員（２番 新立 啓介君）  寄附金の、ふるさと納税寄附金、補正前が約１,０００万、今回

補正で５,０００万と大幅に伸びております。町の財政にとっては大変いいことではあります。
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この寄附金が増えた要因というのは何なのか、教えていただければと思います。 

○議長（川野 雄一君）  政策企画課長、荒川隆広君。 

○政策企画課長（荒川 隆広君）  お答えを致します。 

 寄附金につきましては、当初予算で１,０００万円を計上していたところです。１２月の補正

予算でも歳出のほうは計上致しましたけれども、楽天の、ふるさと納税のポータルサイトを新規

導入しましたことで、１２月補正では見込額を総額３,０００万円としておりました。 

 ただ、思いのほか１２月に入りましてから寄附が集まりまして、今３つありますその寄附の

ポータルサイトで、ふるさとチョイスというサイトが約２,０００万円、それから、楽天のサイ

トでも３,０００万円ということで、予想以上に予定しておりました倍の寄附額が集まったもの

で、今回補正をするものです。 

 要因としましては、見込みが少し甘かったというのもありますけれども、かんきつ類が、思い

のほか寄附で人気で、１２月に入りましてから旬になりまして、それぞれのポータルサイトで人

気を呼んでいるというような状況でございます。 

 以上です。 

○議長（川野 雄一君）  ほかにございませんか。６ページです。質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  討論なしと認めます。 

 これから、議案第１号令和３年度津奈木町一般会計補正予算（第５号）を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  異議なしと認めます。したがって、議案第１号は原案のとおり可決しま

した。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第５．議会運営委員会の閉会中の継続調査の件 

日程第６．総務振興常任委員会の閉会中の継続調査の件 

日程第７．教育住民常任委員会の閉会中の継続調査の件 

○議長（川野 雄一君）  お諮りします。日程第５から日程第７までの各委員長から閉会中の継続

調査の申し出３件を一括議題にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（川野 雄一君）  異議なしと認めます。したがって、日程第５から日程第７までを一括議

題とすることに決定しました。 

 お諮りします。日程第５、議会運営委員会の閉会中の継続調査の件、日程第６、総務振興常任

委員会の閉会中の継続調査の件、日程第７、教育住民常任委員会の閉会中の継続調査の件は、申

し出のとおり閉会中の継続調査とすることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川野 雄一君）  異議なしと認めます。したがって、日程第５から日程第７までは、各委

員長申し出のとおり閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（川野 雄一君）  以上で、本臨時会の日程は全て終了しました。 

 これで、令和４年第１回津奈木町議会臨時会を閉会します。 

午前10時19分閉会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 

○議長（川野 雄一君）  ここで、町長から発言の申し出があっておりますので、これを許します。

町長、山田豊隆君。 

○町長（山田 豊隆君）  議長のお許しを頂きましたので、閉会に当たりまして一言御挨拶を申し

上げます。 

 本日は、慎重なる御審議を頂き、令和３年度補正予算について御議決賜り誠にありがとうござ

いました。 

 世界を席巻しています新型コロナウイルスは、より感染力の強いオミクロン株に形を変え、猛

威を振るっています。日本での第６波も、第５波の時とは比べられない早いスピードで広がって

いる状態です。 

 ヨーロッパでは、人口の半数程度が感染するとの見込みを立てるなど、あきらめモードの状況

も見えますが、日本では３回目のワクチンの早期実施や、新薬の承認を急ぎ、加えて各自治体の

細やかな対応で、最小限の感染に抑え込まなければなりません。 

 コロナは、長い期間社会生活を滞らせており、住民の皆様にも疲れが見え始めているところで

すが、この第６波を乗り切ることにより、ファイザー社など申請中の治療薬も承認され、明るい

兆しが見えてくるものと期待しています。 

 今般、熊本県でも、まん延防止等重点措置が適用されることとなりました。住民の皆様方には

何かと御不便をおかけしますが、再度初心に返って感染対策を続けていただければと思います。 

 今回の補正予算は、緊急を要する予算を主に計上させていただきました。今後も安心して暮ら

せる日々が１日でも早く来ることを願って、予算の許す範囲で様々な事業に取り組んでまいりた
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いと思います。 

 本日は、寒さが最も厳しくなる大寒になります。議員の皆様方におかれましては、風邪など引

かれないよう御健康に留意され、引き続き町政発展のため御尽力を頂き、御指導賜りますよう重

ねてお願い申し上げ、御礼の言葉に代えさせていただきます。ありがとうございました。 

○議長（川野 雄一君）  閉会の御挨拶を申し上げます。 

 本臨時会におきまして上程されました議案については、議員各位の慎重なる審議の結果、全案

件原案のとおり議決を見ましたことは、議員各位の御精励によるたまものと感謝申し上げます。 

 今回の補正予算による臨時給付金の対象世帯の方々は、一刻も早い給付を待ち望んでいます。

町執行部におかれましては、これらの方々の生活の安心のためにも、速やかな給付事務を遂行し

ていただきますようお願いします。 

 全国はもとより県内でも新型コロナの第６波と思われる感染拡大は増加の一途にあります。不

安を抱える住民や事業者などに対して影響を最小限に食い止めるためにも、議会と致しましても、

執行部と情報を共有しながら、これらの対策に講じていきたいと考えております。 

 最後に、まだまだ厳しい寒さが日々続いております。議員各位におかれましては、健康に十分

留意され、体調を崩されないように、町政の推進と御協力を賜りますようお願い申し上げ、閉会

の御挨拶と致します。どうも御苦労さまでございました。 

午前10時24分終了 
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